

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Franqueo concertado

Refacción y Administración Calle de Sagasta, 44

Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes... Plas. 2
Fuera de la población trimestre... 7.50
Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifas

Precio del ejemplar, 10 cént.

Año XVI

Alicante: Miércoles 1 Febrero de 1928

Núm. 4.881

Firmas de EL LUCHADOR

¿Qué es el panamericanismo?

América para los norteamericanos

Por AUGUSTO BARCIA

En torno a la Conferencia de la Habana, la VI de las que lleva celebradas la Unión Panamericana, se ha producido en el mundo entero una enorme expectación. Nunca más atenta ni cautelosa se mostró la Vieja Europa respecto de los problemas de América, que en esta conyuntura. Era hora. Aunque un poco tardamente, los hombres políticos del continente se percatan por fin de que en las tierras trasatlánticas están preparándose las decisiones de máximo interés para el porvenir de la Humanidad.

Es absurdo pensar otra cosa. Norteamérica ocupa, con una fuerza posesionaria invencible, al menos de momento, el trono de la hegemonía política universal. Negarlo es suicida; desconocerlo, insensato.

Son las cosas como son y no como nuestro afán interesado las pinta. ¿Qué pensarais del hombre que, habitando aquellos parajes, se empeñase en negar que el Spitzberg los fríos invernales no son de temer? Lo reputarais un loco; mucho más si trataba de convencer a los demás moradores de que no necesitaba prevenirse con el acopio de combustibles grasas, pieles, mantas y alimentación adecuados contra los rigores de la invernada.

Cosa análoga están haciendo los que hablaban sin ton ni son de los Estados Unidos nos los presentan como un enemigo que Europa puede dominar sin grandes esfuerzos. No. Es hoy Norteamérica y lo será durante mucho tiempo, el pueblo que de una manera más eficiente influye en los destinos del mundo.

Por serlo, esa corriente llamada con impropiedad notoria panamericanismo, es digna de ser considerada con la más atenta reflexión. El poder económico y financiero de los Estados Unidos traspasó los límites de todo lo conocido hasta nuestros días desde que el mundo es mundo. La red de intereses de Norteamérica aprisiona—no hay exageración en el concepto—dentro de sus mallas a todo el orbe.

¿Qué falsa idea tienen de estos grandes negocios internacionales quienes nos dicen que el hispanoamericanismo es ante todo y más que nada un problema de intereses materiales? No es cosa de desprecio, ni mucho menos, este aspecto del gran asunto. Pero desdichados de nosotros si fuera o pudiera ser limitado a un antagonismo material. Nuestro aplastamiento sería fulminante.

Porque no lo es y porque por no serlo hay manera de movilizarse una gran masa de fuerzas morales frente a la inundación de las aguas materiales que manan de esos fecundísimos veneros de Norteamérica, es por lo que nosotros los españoles tenemos una gran misión que llenar, cumpliendo supremos deberes históricos, prestando a la obra de la civilización universal un servicio insustituible: hacer que el caudal espiritual que sembramos

en el alma de la América hispana ni se esterilice ni se desnaturalice. Prestarle nuestro apoyo—decir nuestro es decir la asistencia de Europa por nosotros recogida y allí llevada—a título de simples auxiliares de los empeños y empresas de cada uno de aquellos países, soberanos y libres, que por su esfuerzo irán labrando los rasgos de su genio, forjando las propias interpretaciones de los ideales humanos, en una síntesis armónica, rica de color y matiz, que habrá de hacer a lo largo de la Historia, oponga su obra a la que en el Norte lleven a cabo los nietos de Monroe.

Hemos dicho que existía una impropiedad notoria en designar con el nombre de panamericanismo esa corriente que hoy arrastra si tan enorme poder, y lo vierte desde las cumbres políticas de Washington y desde las cúspides financieras de Wall Street sobre todos los pueblos del Nuevo Continente, porque en su idea hay una base, supuesto esencial de toda la doctrina, que niega y borra la personalidad de América para suplantarla con la de Norteamérica. Que nadie desdeñe esta advertencia.

A todo hombre capaz de una emoción cordial, de una intuición amorosa, si es español, y español de espíritu generoso, que sienta revivir en su conciencia la grandeza de aquellos empeños renacentistas que un día prepararon nuestro esplendor y que, deformados por los profanados por las manos rurales de aquel magno ramplón que se llamó Felipe II, verá con terror, esa política de avasallamiento que desde la White House se practica con demoníaca perseverancia desde hace más de un siglo. Política que trata de hacer abortar, por estrangulamiento y asfixia, esa porfílica y maravillosa variedad de esfuerzos políticos que representan la obra de cada colectividad, de cada pueblo americano.

El panamericanismo nunca jamás tendría en nosotros un contradictor. El panamericanismo, si, siempre, hasta donde nuestro aliento vital llegue, porque es la amenaza de que un día en el esfuerzo universal, en el máximo empeño humano de llegar a una feliz interpretación de los ideales de Justicia, de Bondad, de Belleza, falte el concurso espontáneo, genuino de cada uno de los países de hispanoamérica.

Es el error a mi entender notorio aunque sea generoso y desinteresado, que no siempre lo es, del llamado "latino americanismo", el cual, opuesto al imperialismo yanqui arranca del olvido de cada uno de aquellos pueblos, hoy en instantes germinales de incipiencia juvenil, tiene que hacer su aportación individual, su esfuerzo personalísimo en el empeño de conjunto, armónico, sintético que al Nuevo Continente le está asignado en la obra universal del progreso.

Augusto BARCIA

(Prohibida la reproducción).

Flores de Valencia

Sencilla y breve nuestra elegía. Nos hemos enternecido leyendo la ofrenda de flores que han depositado los hombres y mujeres de Valencia al pie de la casa donde nació el novelista. Hemos visto con la imaginación el lloroso desfile de las Panatencas valencianas portadoras de rosas y claveles; hemos gozado la visión luminosa y pagana de la ofrenda, en montones, para recoger en el color y en el olor el espíritu del hijo genial. Valencia, azul como siempre, como siempre dorada, se ha volcado en sus flores fragantes para ofrecer un lecho de honor al recuerdo espiritual de Vicentino.

La señora ha envuelto el cuerpo vibrante, aún después de muerto, del valenciano principal. Luego, han llegado a la Costa Azul vagones de flores. ¿Vagones férreos? ¿Quizá no! Nos figuramos que las flores han roto el tallo en un espasmo de angustia, y han ido volando hasta Menton. Ya sabemos que las flores vuelan desde que lo demostró el vate asturiano. Y estas flores valencianas, como mariposas de vivos colores, han cruzado rasgando el espacio, y han descendido en un trémolo doloroso y oloroso sobre las materias incoherentes del narrador valenciano.

¿Tierra española? ¡También! Esa Valencia es admirable. Con las flores, tierra también. ¿Cuánta? La necesaria solamente para cernir de aquel magno ramplón que se en naturaleza latina el cuerpo del hijo de Clio. Tierra valenciana sobre el cadáver. ¿Dejarán de nacer flores de Valencia sobre la tierra valenciana? Pero debe ir la tierra en remolino, en huracán inmenso, cegando los ojos miopes para que no se asusten del resplandor lírico del generoso ensalzador de su Valencia.

Al morir dijo: "Mi jardín, mi jardín... Esto es, mis flores. Opinamos como el labrador de Ruzaña: "¿Será posible que no se derumbe el Micalet? ¡Flores, flores de Valencia!

A. MONTORO

Entre Naranjos,

Luz de oro y añil purísimo arriba, en el infinito; claridad de esumas y reflejos de esmeraldas, cambiantes de cobalto, en el mar. Todo azul y todo luz, como la ilusión, como las nostalgias de algo muy amado. Y glauco perenne y brillante en las hojas, y oro fundido en los globos olorosos y pulpósos, como cachos de sol cuajados. Y sereno verdor en la elegancia triste, pensativa, añorante de patria lejana, de las palmeras. Mas oro menudo, como chispas que se enfrían al cabrillear sobre el mar los rayos de sol, en racimos de destellos, mudos, quietos, bajo el silencio de las palmas. La esperanza materializada; lo inmenso de un cerebro, la grandiosidad de un temperamento, duro y brillante,

simboliza el oro de dátiles y naranjas.

Ni jardín de recreo, ni hotel ostentoso, ni faceta de opulencia. Un símbolo, sí; miniatura de una patria ausente en materia, pero presente en el alma. Un pedazo de España, de Valencia, de la pródiga, luminosa y colorista huerta levantina. La idea de la patria sintetizada en aromas de azahares y en luces ortivas, y en verdores de vegetación lozana.

Un ideal alejó de su patria a un alma brava y mística de belleza, pero la voluntad hizo con otro ideal, con sentimientos y latidos y esperanzas otra patria muy chiquita, como la quintaesencia de la ausente, cálida y perfumada, solo para esa alma inquieta de todas las inquietudes.

Todas las mañanas, las aguas mansas del «Mare Nostrum», llevan, corriendo abajo, sobre los caballos blancos y galopadores de sus olas viajeras, pensamientos que se incubaban en la mente de un escritor, allá en la Costa Azul, para que se posasen, como mariposas maravillosas del recuerdo, en simpático, oí uno de los mayores elogios que se puedan hacer del fallecido novelista.

Entonces todavía no tenía la consagración universal que el ro busto fraile le auguraba.

¿Quién conoce versos de Blasco Ibáñez, cuando él mismo negaba haberlos escrito?

Yo recuerdo, por lo menos unos que pudiera copiar de memoria porque en ella los conservo, pero me limitaré a un soneto que se publicó en «La Ilustración Española y Americana» cuando el entonces Visentico era un estudiante:

«Asombrar todo el orbe con mi espada; ser fiero defensor del inocente; verme aclamado por extraña gente; conquistar la región más apartada. Libertar a mi patria amenazada, y defendiendo lo que el pecho siente, escupir al tirano en su alta frente, y morir tras la heroica barricada. Llegar al sol con vuelo violento, envolverme en su haz de rayos rojos, y meceme en las ráfagas del viento, son dichas que no calman mis enojos como aspirar tu perfumado aliento y ver de cerca tus lucientes ojos.»

Este soneto estaba dedicado «A María», la que luego fué su esposa.

Había prohibido el gobernador una manifestación convocada por Blasco Ibáñez, y éste se empeñó en celebrarla.

Era yo un muchacho y asistí bien ajeno a los peligros que corría.

Llegamos a la calle de San Vicente, y una sección de la Guardia Civil tapaba la entrada a la plaza de Cajeros, para impedir el paso.

Suenan un punto de atención, y muchos huyen. Blasco, delante de todos, erguido y sereno continúa avanzando con otros amigos. Nuevo toque de atención, y o lamente quedamos un grupito siguiéndolo a Blasco.

evidente la valía de Blasco que el intentar yo ponderarla sería como si encendiese una cerilla para que vierais los efectos del más poderoso reflector Mangin.

Me limitaré a ir trazando unas notas sueltas.

Marchaba yo a Valencia. En Venta la Encina, al cambiar de tren fui a un departamento ocupado por el obispo Fray Luis de Masamagrell, por Fray Javier de Valencia y otro fraile que con su graciosa charla me impidió agradablemente que pudiera conciliar el sueño. Algunos años han pasado y me parece que fué ayer.

En un cruce de trenes veo con asombro que Fray Javier compra «El Pueblo». Ya con cierta confianza le expreso mi extrañeza, y me contesta que hasta en Madrid diariamente lo buscaba por si Blasco Ibáñez publicaba algo: «Soy—decía—un ferviente admirador de Blasco, y apenas me entero que algo escribe, me apresuro a buscarlo.»

De labios de aquel fraile culto y simpático, oí uno de los mayores elogios que se puedan hacer del fallecido novelista.

Entonces todavía no tenía la consagración universal que el ro busto fraile le auguraba.

¿Quién conoce versos de Blasco Ibáñez, cuando él mismo negaba haberlos escrito?

Yo recuerdo, por lo menos unos que pudiera copiar de memoria porque en ella los conservo, pero me limitaré a un soneto que se publicó en «La Ilustración Española y Americana» cuando el entonces Visentico era un estudiante:

«Asombrar todo el orbe con mi espada; ser fiero defensor del inocente; verme aclamado por extraña gente; conquistar la región más apartada. Libertar a mi patria amenazada, y defendiendo lo que el pecho siente, escupir al tirano en su alta frente, y morir tras la heroica barricada. Llegar al sol con vuelo violento, envolverme en su haz de rayos rojos, y meceme en las ráfagas del viento, son dichas que no calman mis enojos como aspirar tu perfumado aliento y ver de cerca tus lucientes ojos.»

Este soneto estaba dedicado «A María», la que luego fué su esposa.

Había prohibido el gobernador una manifestación convocada por Blasco Ibáñez, y éste se empeñó en celebrarla.

Era yo un muchacho y asistí bien ajeno a los peligros que corría.

Llegamos a la calle de San Vicente, y una sección de la Guardia Civil tapaba la entrada a la plaza de Cajeros, para impedir el paso.

Suenan un punto de atención, y muchos huyen. Blasco, delante de todos, erguido y sereno continúa avanzando con otros amigos. Nuevo toque de atención, y o lamente quedamos un grupito siguiéndolo a Blasco.

Tercer toque cuando faltan unos metros para llegar a la boca de los fusiles. Sigue avanzando don Vicente con el reducido grupito, y entonces el capitán que mandaba la fuerza, dando prueba de nobleza y caballerosidad y admirando el valor sereno, grita a los guardias: «¡Dejen paso a los hombres valientes!», y el grupito pasó.

Por pocos metros no fui yo uno de esos valientes. Al oír el tercer toque y ver tan cerca los fusiles que apuntaban, me entró pánico y me refugí en una escalerilla que vi abierta.

Si lo llego a saber... ELE

Nuevos detalles del entierro de Blasco Ibáñez

Menton, (telégrafo).—He aquí nuevos detalles del entierro de Blasco Ibáñez:

La organización de la fúnebre comitiva fué muy difícil, a causa de la aglomeración de gente y de las escasas dimensiones de Fontana Rosa.

El ataúd, cubierto con la Senyera valenciana y tapado con flores y coronas, fué seguido de varios coches que llevaban también numerosas coronas, entre las que sobresalía una inmensa de laurel, del Círculo Artístico de Valencia.

Desde la cámara mortuoria hasta el coche fué llevado el féretro por los periodistas Just, Espiá y Ortega y Gasset.

De las dos presidencias, en la primera iban el prefecto del departamento, en representación del Gobierno francés; el alcalde de Menton y el ex-alcalde de Valencia señor Samper.

La segunda estaba constituida por los hijos y el yerno del finado.

Es imposible calcular la gente que marchaba detrás de la carroza fúnebre y recordar los nombres de las personalidades que han acudido procedentes de toda la Costa Azul, políticas, literarias, aristocráticas y pertenecientes a centros republicanos y logias de la región.

Cerraba marcha una compañía del 25 batallón de Cazadores alpinos, que rindió al cadáver honores militares.

El cortejo circuló lentamente por las calles de Menton y por el camino que orilla al mar hasta el Cementerio del viejo Menton, cuyos paseos, plazas y balcones eran verdaderos racimos humanos, de los que de vez en cuando brotaba una ofrenda de flores que caía sobre el féretro.

Una vez en el Cementerio, el cadáver fué depositado en una cripta provisional. El momento fué de gran emoción, y todos los reunidos guardaron absoluto silencio, permaneciendo descubiertos.

El alcalde de Menton inició los discursos, ensalzando la obra literaria de Blasco Ibáñez, de la que es cúspide la donación de Fontana

Rosa para crear un centro espiritual en Menton.

Don Julio Jiménez, Esplá, Just, Ortega Gasset y Luis Compolungui (periodista italiano), hicieron el elogio del finado desde diversos puntos de vista.

Las fuerzas de Cazadores que dieron guardia a la comitiva, hicieron sonar sus trompetas en el momento de ser colocado el féretro en la tumba.

La opinión del Dr. Fornari

Menton, (telégrafo).—El doctor Fornari, médico de cabecera de Blasco, preguntado sobre el proceso de la enfermedad, ha dicho:

—Es sencillísimo y sin extrañas complicaciones.

Vino de París con una bronquitis; aquí en Menton, por no darle gran importancia a la indisposición, se enfrió de nuevo y lo que sólo era bronquitis, se convirtió en pulmonía doble. Se produjo la fiebre alta y con ella la muerte. Eso es todo. Lo que sí puedo hacer constar, es que no ha habido complicación alguna con la diabetes. Una pulmonía fuerte y nada más.



El nuevo Delegado de Hacienda

Hemos recibido la siguiente amable y efusiva carta:

El Delegado de Hacienda on LERIDA

30 enero 1928

Señor Director del diario EL LUCHADOR.—Alicante.

Muy señor mío y distinguido amigo: Muchas gracias por los elogios inmerecidos que me dedica en su popular diario con motivo de mi nombramiento de Delegado para esa provincia.

Tenga la bondad (cuando sus obligaciones se lo permitan), de saludar desde sus columnas en mi nombre a ese simpático pueblo y a sus dignísimas autoridades y sepa usted que la vuelta a esa tierra bendita, de incomparable alegría y belleza por su cielo, su mar y su Sol, ha sido una de mis mayores alegrías, porque en ella aprendí a ser funcionario, en ella hice toda mi carrera y en ella encontré la compañera que me había de dar alientos insustituibles para vencer en las luchas de la vida y los hijos alicantinos que adoro y constituyen el estímulo de mi existencia. ¿Es poco todo esto para haber trabajado sin descanso, hasta volver a esa terreta que la considero muy mía?

Repito a usted mi agradecimiento y sepa que dispone de su afectísimo amigo q. e. s. m.,

F. A. ORENGO

Lea V. EL LUCHADOR

La Novela Mundial

“Mar loba”, de Francisco Camba, que esta semana aparece en La Novela Mundial, ofrece una tragedia, provocada voluntariamente por un desafío al Destino.

Central Cinema Teatro Nuevo

VIERNES 3 --- DE FEBRERO

El dos de Mayo

Película española por artistas españoles

Los ocho capítulos completos en una sección



EL DOS DE MAYO



Película española por artistas españoles

Los ocho capítulos completos en una sección

El dos de Mayo

Pleitos y causas En la Audiencia

Señalamientos para mañana; no hay ninguno.

Para el día 3 del corriente están señalados:

Un juicio por delito de hurto, contra Juan Aledo Pacheco, procedente del juzgado de Dolores.

Abogado, señor Pérez Torreblanca; Procurador, señor Velasco.

Otro del juzgado del Norte de la capital contra Juan A. Mateo y dos más, por delito de hurto.

Abogados; señores Beltrán (don Pedro) y González; Procurador, señor Astor.

Vista de un incidente de apelación contra un auto de procesamiento dictado por el juzgado del Norte de la capital, por delito de estafa.

Procurador recurrente, señor Alamo.

**

Hoy se celebraron dos juicios por delito de robo, contra José Quinto Rubio y Rafael Morant Pier. En la celebración de los juicios el Fiscal motivó en ambos sus conclusiones, considerando los hechos como hurtos y las defensas en cada uno de ellos, se conformó con la petición fiscal con lo que se terminaron los actos.

**

A puerta cerrada tuvo lugar la vista de un incidente de apelación contra un auto de procesamiento por delito de estafa, procedente del juzgado de Orihuela.

El recurrente señor Martínez Alejos pidió la revocación del auto a lo que se opuso el Ministerio Público.

TITO LIVIO

“Meresía esta serrana que la fundieran de nuevo, como funden las campanas...”

Alicantinos que triunfan

D. Enrique Chinchilla

En las elecciones celebradas el pasado domingo para la renovación de la Junta de gobierno del Colegio oficial de Doctores y Licenciados en Letras y Ciencias del distrito universitario de Barcelona, fué elegido diputado por Ciencias nuestro querido amigo y compañero don Enrique Chinchilla Aledo.

Después de haber desempeñado con singular acierto el cargo de secretario de dicha Junta durante dos años, don Enrique Chinchilla ha merecido nuevamente la confianza de sus compañeros, que le han conferido el cargo más preeminente de diputado, merecida distinción y justo premio a sus desvelos por la enseñanza y por el Colegio de Doctores Licenciados.

Reciba el nuevo diputado y estimado paisano nuestra más cordial enhorabuena.

Los bailes de “La Bombonera,”

“La Bombonera”, llamamos, por su coquetona disposición, por que realmente semeja un precioso estuche para las bellezas femeninas que allí concurren, al lindo teatro del “Orfeón Alicante”. Mañana, día de la Candelaria, comienzan los bailes de máscaras en “la bombonera”, del Orfeón que, como todos los años, como legendaria es ya, serán rotundos triunfos de alegría, belleza y distinción y buenas maneras. Siempre fueron y lo serán siempre, los bailes de máscaras más discretos y animados de Alicante.

Y, como todos los Carnavales, volverá a ser radiosa la sala del Orfeón en su primer baile de Carnaval.

La “Gota de Leche,” Festival benéfico

Está ya casi ultimada la organización del brillante festival que a beneficio de la “Gota de Leche”, ha de celebrarse en el Teatro Principal, interpretando bellísimas señoritas de la buena sociedad alicantina y distinguidos jóvenes, “El Barberillo de Lavapiés”, y “Modas”.

Los ensayos en conjunto adelantan rápidamente. El éxito promete ser clamoroso, tanto en la parte artística, por el entusiasmo que reina, como en la económica, por el gran pedido de localidades.

El programa se editará dentro de esta misma semana. La fecha señalada para la celebración del festival es la del 14 de Febrero a las diez de la noche.

Cuantos deseen adquirir localidades o entradas pueden hacer sus pedidos en la Secretaría especial de la Alcaldía, durante las horas hábiles de Oficina.

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid.

CONSULTA DE 11 A 1 Plaza Abad Penalva, 1 ALICANTE

Frente a San Nicolás

DE LA AUDIENCIA

Nuestro compañero Sella Mora, obtiene un nuevo triunfo

A los muchos que constituyen ya la serie de los obtenidos por nuestro queridísimo compañero don Rafael Sella Mora, hay que añadir uno nuevo: el conseguido recientemente al defender a un tal José Tudela Ayela, acusado por delito de robo y de cuyo juicio oral dábamos cuenta en nuestra sección de “Pleitos y causas”.

El brillantísimo informe de nuestro camarada Sella Mora, fué tan convincente para el Tribunal de Derecho, que éste al sentenciar lo ha hecho favorablemente, condenando sólo al acusado a cuatro meses de arresto.

Felicitemos efusivamente al amigo Rafael, por este nuevo éxito.

“Meresía esta serrana que la fundieran de nuevo, como funden las campanas...”

Lea V. EL LUCHADOR

Los cines

CENTRAL-CINEMA

Hoy, estreno de la grandiosa película-dramática “La Invasión”. Escenas emocionantes y en tinte color.

IDEAL

Como homenaje al inmortal y glorioso literato V. Blasco Ibáñez, esta empresa proyectará su obra más famosa “Los cuatro jinetes del Apocalipsis”.

MONUMENTAL

Hoy, la divertida película vodevilesca “La mujer más bonita del mundo”, por la bellísima y escultural actriz Lee Parry.

SALON ESPAÑA

Hoy, estreno de 3 emocionantes películas americanas.

Noticias de la provincia

Muertos por asfixia

ELCHE.—En la partida rural de Alzales y en la finca denominada “La Alcudia”, fueron hallados en la cama, los cadáveres de los habitantes de la misma llamados, Vicente Sánchez López de 52 años de edad y el de su mujer Josefa Pinto Miralles de 41.

La causa de la muerte, obedece a haberse dejado un brasero encendido, dentro de la alcoba muriendo asfixiados.

Intervino el Juzgado que ordenó el levantamiento de los cadáveres.

Incendiario

JALÓN.—Como autor del incendio de una barraca, en el poblado de Líber y partida de “Racones”, propiedad del vecino Miguel Reus, ha sido detenido Francisco Monserrat de 14 años de edad.

Se vende todo o por parcelas terreno dos fachadas, calle Libertad, lindando al chalet señor Elizaicin, con parada del tranvía.

Razón: Segarra, 35.



Clinica del Doctor Juan Santa Olalla. Enfermedades del corazón y de los pulmones. RAYOS X. LABORATORIO DE ANÁLISIS - TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA. Consulta previo número. GERONA 4. 1.º

Banderas Se confeccionan banderas de todas clases Desiderio Reig BAILEN, 8 y 10 ALICANTE

Cartera de Sociedad

Se encuentra enfermo nuestro querido íntimo amigo y consecuente correligionario don Rafael Sella Arques.
 Celebraremos su rápido y total restablecimiento.
 —Ha marchado a Madrid, ventajosamente contratado, nuestro comprovinciano y notable pianista, don Joaquín Fuster.
 —En su finca Monte Mar, se halla enfermo el exdiputado a Cortes y particular amigo nuestro, don Alfonso de Rojas.
 —Ha fallecido en Barcelona la virtuosa señora doña Amparo Serrano Deltell, esposa de don Adolfo Ferrándiz Rodes, alto empleado de la Compañía de Tabacos de Filipinas.
 A su atribulada familia expresamos nuestro pésame por tan sensible pérdida.

“Meresía esta serrana que la fundieran de nuevo, como funden las campanas...”

SUCESOS

Individuo de abrigo
 En el Bar Cantábrico, penetró ayer un desconocido; quien después de beber un vermout, “limpió”, al camarero de dicho bar, una americana y un abrigo que había colgado en una percha.
Se ha puesto las botas
 De la Administración de automóviles “La Alcoyana”, ha desaparecido una caja conteniendo calzado, y que momentos antes habíadesejado en ella el mozo Francisco Ubeda Rodes.
 No cabe duda que quien se llevó la caja “se ha puesto las botas.”
Lo que hace una Pura
 Ha sido denunciada al juzgado de guardia Pura Domínguez, por retención de ropas y efectos propiedad de José Lago Otero.
La bicicleta voladora
 El inventor de “marras”, no consiguió lo que el individuo desconocido, quien ha hecho “volar”, una bicicleta propiedad de Pablo Lloret Soler.
Accidente del trabajo
 Hallándose trabajando en la fábrica de tabacos, el obrero Antonio Ibáñez Lillo fué víctima de un lamentable accidente. Una máquina le ha cogido la mano izquierda aplastándosela y desarticulando los cuatro primeros huesos metacarpianos.
 Fué debidamente atendido en la clínica de urgencia a donde fué inmediatamente trasladado.
“Meresía esta serrana que la fundieran de nuevo, como funden las campanas...”

Movimiento de puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy
ENTRADOS
 Gisele L. M. Russ, alemán, de Hamburgo y Cartagena con carga general.
 Rius y Taulet, español, de Bilbao y Cartagena con carga general.
 Bellver, español, de Melilla y Orán con carga general y pasaje.
 Cabo Blanco, español, de Marsella y Sagunto con carga general.
 Eraclito, italiano, de Fiume y Valencia con descarga de madera.
 Imanol, español, de New Port con cargamento de carbón para la Compañía M. Z. A.
 Phocie, remolcador, francés, de la casa Latecoore de Marsella. Este buque ha venido a repostarse de agua y carbón.
DESPACHADOS
 Gisele L. M. Russ, alemán, para Barcelona y Hamburgo con carga general.
 Rius y Taulet, español, para Valencia y Barcelona con carga general.
 Bellver, español, para Barcelona directo con carga general y pasaje.
 Cabo Blanco, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao con carga general.
 Manuel, español, directo para Certe con completo cargamento de vino.
 Phocie, remolcador, francés, de la casa Latecoore para Casablanca después de aprovisionarse de agua y carbón.
 Roberto, español, para Gandía con cargamento de cemento.

Uzcudun recibido por el presidente Calles

Méjico, (radio).—El presidente Calles recibió ayer a Uzcudun. Saludó a Paulino estrechándole la mano con gran afectuosidad felicitándolo por su triunfo, diciéndole: —Ha dado usted un ejemplo digno de imitación, pues la juventud debe ver cómo un joven como usted, sano y fuerte, vence en la vida y demuestra un gran entusiasmo por su oficio.
 Le dijo además que no le cabía duda de que llegaría al campeonato mundial.

Lea V. EL LUCHADOR

Así lo quiso el destino

Toronto, (radio).—La iglesia Metropolitana, uno de los más bellos templos del Canadá, ha sido casi completamente destruida por un incendio.
 Los daños materiales ascienden a medio millón de dólares.

El conflicto obrero de Barcelona, sigue en el mismo estado

Lo que dice el jefe del Gobierno

Barcelona, (teléfono).—El gobernador ayer tarde recorrió las zonas afectadas por la huelga, a fin de hacerse cargo personalmente del estado de ésta.
 Estuvo el señor Milán del Bosch en las obras de la Exposición, donde trabajaban aproximadamente la mitad de los obreros, siendo los que faltaban albañiles en su mayoría.
 Después, el gobernador recorrió en automóvil la barriada de Sans, comprobando que la tranquilidad era completa.
 Según ha manifestado el gobernador a los periodistas, la situación no ha variado.
 El gobernador ha autorizado a la comisión de contra maestres que fué a Madrid, para que convoque una reunión de contra maestres la que se celebrará esta noche, con objeto de darles cuenta de su gestión cerca del Gobierno y aconsejarles la vuelta a la normalidad.
 Ayer en algunas fábricas entraron al trabajo los biseladores, pero en otras no.
 Anoche visitaron al gobernador las comisiones obreras que fueron a Madrid a solicitar del jefe del Gobierno la derogación del impuesto de Utilidades.
 Han facilitado en el Gobierno civil la siguiente nota oficiosa:
 «El presidente del Consejo ha tenido a bien manifestar por teléfono que el estudio del primer trimestre dará base para ver de favorecer a los obreros afectos al impuesto de Utilidades, en cuanto sea posible; pero desde luego es indispensable que todo el mundo entre al trabajo y se restablezca la normalidad, como sucede en el resto de España, reteniéndose en todas partes las cantidades que corresponden al impuesto sin dificultad alguna.»
 El paro se ha extendido a algunas poblaciones, siendo casi general en Reus.
 También en Tarrasa, Manresa y Sabadell hay paro, pero en escaso número de obreros.
 La policía ha detenido y enviado al juzgado a cinco individuos acusados de ejercer coacciones.
 El periódico “La Noche”, salió anoche más tarde que de costumbre, por haberse retirado los linotipistas, pero la empresa consiguió con otros obreros sacar el número a la calle, pero con menos páginas y aprovechando el original que ya tenían compuesto.
 La empresa de dicho periódico anuncia que hoy aparecerá normalmente.

Municipalidades Sesión de la Comisión permanente

Esta mañana a las diez, celebró su acostumbrada sesión la Comisión municipal permanente.
 Se dió lectura al acta y aprobada que fué, se puso en conocimiento del Concejo la instancia que firma el Presidente de la Sociedad de Asentadores de frutas y hortalizas, en la que pide no se lleve a efecto el recargo de 0.10 pesetas sobre el peso de los bultos.
 Se accede a lo solicitado.
 También se resiente la citada Sociedad de la venta al por mayor que realizan los cosecheros en la calle de Velázquez. El delegado de Abastos da algunas explicaciones que convencen a los señores ediles y se acuerda no acceder a esta segunda petición de los asentadores.
 Parecida reclamación hace la sociedad “La Esperanza” de vendedores de fruta y corre le misma suerte que la anterior.
 A continuación se da lectura a un oficio de la “Peña Alicante”, de Barcelona, nombrando socio honorario de dicha entidad al alcalde de Alicante.
 Otro del Comité ejecutivo de la feria de Navidad, de Madrid, agradeciendo y premiando con medalla de oro y diploma el interés demostrado por el Ayuntamiento, por la propaganda y cooperación en la susodicha feria.
 Fué desestimada la petición de cobro de quinquenes, por no darlos este Ayuntamiento, del cabode guardias municipales don Manuel Serrano.
 Se aprobaron varios proyectos de construcción y reforma de edificios a excepción del de la señora viuda de Ribelles dado los malos informes del Inspector de Sanidad y Arquitecto municipal.
 Quedó aprobada la moción del concejal señor Guillén otorgándosele las 392 pesetas que pide, para la adquisición de plantas y arbustos.
 Se leyó un oficio del Sindicato de exportadores de Villafranca del Panadés, interesando a este Ayuntamiento la necesidad de proteger y apoyar la exportación de vinos nacionales muy perjudicados por la competencia de los vinos griegos.
 Se acordó apoyar lo solicitado.
 Quedó autorizada la permanencia y continuación de la asertería mecánica, sita en la calle de Velázquez, por estar dotada de los elementos de seguridad necesarios.
 Se abre concurso para la construcción de una casa-vivienda para el conserje del Cementerio municipal, siendo su presupuesto de 12.750 pesetas aproximadamente. Y con la aprobación de la distribución de fondos en las zonas de ensanche e interior y otros asuntos de escasa importancia se levantó la sesión.
 E. CH. C.

Lotería Nacional

Madrid, (teléfono).—Los premios mayores correspondientes al sorteo de la Lotería Nacional, verificado hoy en Madrid, son los siguientes:

Con 100.000 pesetas

34.351 MADRID PALMA

Con 60.000 pesetas

9.633

SAN SEBASTIAN

Con 20.000 pesetas

33.605

MÁLAGA

Con 10.000 pesetas

23.908

Madrid - Barcelona

Con 1.500 pesetas

7.215	592	38.941	33.007
33.485	15.079	6.082	13.663
33.682	8.756	17.759	27.538
20.059	12.122	32.660	

“Meresía esta serrana que la fundieran de nuevo, como funden las campanas...”

El ministro de la Guerra está ya bueno

Madrid, (teléfono).—El ministro de la Guerra, que ha recuperado la salud, ha reanudado esta mañana sus tareas oficiales.
 El duque de Tetuán firmó numerosas disposiciones y recibió la visita de varios generales.

Esta mañana en el Supremo de Guerra

Madrid, (teléfono).—Esta mañana se ha visto en el Supremo de Guerra, la causa contra el soldado Pablo García Fernández, acusado de malos tratos a un superior.
 En Octubre del 27, un cabo mandó al procesado a que fuera a comprarle un puro. El soldado se negó llegando a las manos.
 El Consejo de Guerra ordinario condenó al procesado a la pena de seis años de prisión pero disintió el capitán general y la causa vino al Supremo.
 El Fiscal ha pedido se condene a García a seis meses y un día de prisión.
 El abogado defensor pide para su patrocinado la pena de cuatro meses de arresto.
 La causa ha quedado conclusa para sentencia.

El día del señor Primo

Madrid, (teléfono).—El marqués de Estella, despachó esta mañana con los ministros de la Gobernación, Justicia y Trabajo.
 Luego recibió la visita del capitán general de la 1.ª Región y al teniente coronel de ingenieros señor Varcárcel.

Ya llegaron los barcos

Madrid, (teléfono).—Con motivo de la llegada a Argentina de los buques adquiridos por dicho gobierno en España, se han cruzado entre los ministros de Marina de ambos países

Los vendedores de periódicos uniformados

Madrid, (teléfono).—La directiva de vendedores de periódicos denominada “El Progreso” ha celebrado hoy reunión acordando uniformar y dar un carnet a los 1.500 socios de que se compone.

A estudiar a Cuatro Vientos

Madrid, (teléfono).—Ha llegado de Portugal, una comisión de alumnos que se dedicarán a estudiar mecánica en el aeródromo de Cuatro Vientos.

El Presupuesto de Sanidad

Madrid, (teléfono).—Esta mañana, visitó al ministro de Hacienda, el Inspector General de Sanidad, señor Murillo, quien le habló del Presupuesto de su departamento.

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

Anoche reapareció en este escenario la compañía del notable primer actor y director, Manolo Paris, repitiéndose el sainete de Luis de Vargas, “Los lagarteranos”, siendo muy aplaudidos todos sus intérpretes, como en las anteriores representaciones.

—Para esta noche la comedia de Leandro Navarro, estrenada por el propio Manolo Paris, con gran éxito, en el teatro Alkazar, de Madrid, titulada “Yo soy un amigo mio.”

—Mañana, segunda representación de dicha comedia con Fin de Fiesta, por Manolita Ruiz y Manolo Paris.

—Aunque no pueda venir su autor, nuestro ilustre colaborador y correligionario Marcelino Domingo, será estrenada en esta corta temporada de la compañía de París, la comedia “Juan sin tierra.”

Anoche tuvimos el gusto de saludar de paso en Alicante, a la notable primera actriz María Gámez, quien con su compañía debutará el próximo día 4, como ya hemos anunciado y repetido.

Durante su temporada se estrenará “El Señor Adrian el primo”, el último resonante éxito de nuestro paisano el ilustre sainetista Carlos Arniches, quien, probablemente, vendrá para asistir al estreno.

El “S-3”, no se ha perdido

Washington, (radio).—El submarino “S 3”, que se creía perdido, continúa su viaje sin novedad con rumbo a Guantánamo. El no haber habido noticia de su paradero, es debido a que una tormenta que estalló el sábado, le estropeó el aparato de radiotelegrafía.

11 de Febrero

Para conmemorar el 55 aniversario de la proclamación de la República Española, la Junta Provincial de Alianza Republicana ha abierto una suscripción cuyo producto se invertirá exclusivamente en fines benéficos, los cuales se determinarán oportunamente.

La Junta Provincial invita a los correligionarios alicantinos y simpatizantes de la ideología republicana, a participar en dicha suscripción, pudiéndose entregar los donativos a los individuos de la eferida Junta, Secretarios del Comité Instructivo de las Izquierdas del distrito octavo (Benalúa), Circulo Republicano Federal del Portazgo y Ateneo Republicano de San Blas, y en la Administración de este periódico.

Lleno de innumerables refinamientos, aparece
El nuevo BUICK 1928



POR su rapidez, nueva aceleración e insuperable elegancia, será el Buick 1928 digno sucesor de la gran popularidad alcanzada por sus anteriores.

Visite nuestra exposición, donde podrá admirar este hermoso coche.

Representante en Alicante: **LUIS CURT** Calle Joaquín Costa 26 y 30
GARAGE MODERNO

Fabricado por General Motors

CITROËN

Nuevo motor
11 C. V. 6 plazas

TALBOT

Nuevo motor
11 C. V. 6 cilindros

LLEGARON YA ESTOS ULTIMOS MODELOS 1928

Visitando nuestros Salones de Ventas, se comprobará que los nuevos modelos CITROËN y TALBOT, representan la última creación de la Técnica Automovil, tanto por su excelente motor como por la gracia y belleza de sus nuevas carrocerías, vestiduras y confort incomparables.

Exposicion: Mataix & Autolocomoción S. Ld.

Plaza Alfonso XII, 2.-Jorge Juan 4

ALICANTE

Con menos carne
hará usted sopas más sabrosas, usando el...

CALDO MAGGI EN CUBITOS

Banco Internacional de Industria y Comercio
Capital: pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio: social MADRID, Carrera de San Gerónimo, 43
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaca
Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca,
Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fer-
nando, San Lucar de Barrameda, Sevilla, Triana. (Ca:

Auxiliar) Totana y Yecla
Intereses que abona en pesetas

Cuentas corrientes a la vista	2'50
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso	3
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas	3
las imposiciones hasta el en que se retiren	4'50
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses	4'50
trimestralmente al plazo fijo de un año	5
" " " " dos años	5

En cuentas de moneda extranjera tipos convencionales



La Union y El Fénix Español!

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

61 años de existencia

Seguros contra accidentes, Seguros sobre la Vida
seguros de valores, -- Seguros sobre Incendios --
Seguros marítimos,

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RO
DRIGO MORA, Isabel II, 6, 1.º

EL MEJOR

PURGANTE

AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :: El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla 1,50

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.--26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alfericia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y orifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que, sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y verla en las etiquetas y gargantillos de los frascos»